
Ple del Parlament

Punt 10 | Debat i votació

Moció subsegüent a la interpel·lació al 
Govern sobre les mocions relatives a 
consultes sobre la independència de 
Catalunya aprovades en diversos ajun-
taments
Tram. 302-00189/08

Presentació
Grup Mixt
Reg. 61118 / Admissió a tràmit: 
Presidència del Parlament, 19.10.2009

A la Mesa del Parlamento de Cataluña

Albert Rivera Díaz, portavoz del Grupo Parlamenta-
rio Mixto y perteneciente a Ciutadans - Partido de la 
Ciudadanía, de conformidad con lo establecido en el 
artículo 139.1 del Reglamento de la Cámara presenta 
la siguiente Moción, subsiguiente a la interpelación al 

Gobierno sobre las mociones relativas a consultas sobre 
la independencia de Cataluña aprobadas en diversos 
ayuntamientos (tram. 300-00230/08).

Moción

El Parlamento de Cataluña insta al Gobierno a:

1. Ejercer las funciones de control de la legalidad vigen-
te en el ámbito de los entes locales establecidas en el 
artículo 86.5 del Estatuto de Autonomía de Cataluña.

2. Ejercer las funciones citadas en el punto anterior, y 
concretamente en lo relativo a las mociones aprobadas 
en diferentes ayuntamientos de Cataluña que apoyan 
la celebración de consultas sobre la independencia de 
Cataluña.

3. Mostrar su apoyo al pacto constitucional y a la legali-
dad vigente en el marco del Estado de Autonomías.

4. Defender la cohesión territorial y social en España.

Palau del Parlament, 15 de octubre de 2009

Albert Rivera Díaz
Portavoz GP Mixto (C’s)

Dossier per a la sessió núm. 64

Convocada per al dia 28 d’octubre de 2009

Segona part
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c) Més impostos es tradueix en menys recursos pels 
Ajuntaments i per això es injusta, antisocial i provoca 
més atur.

Palau del Parlament, 15 d’octubre de 2009

Àngels Olano i Garcia

Esmenes presentades
Reg. 61690 / Admissió a tràmit: 
Presidència del Parlament, 28.10.2009

Esmena presentada pel Grup Parlamentari de Conver-
gència i Unió (reg. 61690)

A la Mesa del Parlament

Oriol Pujol i Ferrusola, portaveu, i Antoni Fernández 
Teixidó, diputat del Grup Parlamentari de Convergència 
i Unió, d’acord amb l’article 139.4 del Reglament del 
Parlament, presenten la següent esmena a la Moció sub-
següent a la Interpel·lació al Govern sobre la fiscalitat 
(tram. 302-00190/08).

1 Esmena núm. 1
D’addició
G. P. de Convergència i Unió

D’addició d’un punt núm. 8 

«8. El Parlament de Catalunya insta el Govern de la 
Generalitat a impulsar, de manera progressiva, la su-
pressió total de l’Impost sobre successions i donaci-
ons, al llarg d’un període de 4 anys, com a màxim, 
per tal que s’avanci en una reducció significativa de la 
tributació de les transmissions, especialment per als 
patrimonis mitjans de les famílies catalanes, les més 
perjudicades per aquest impost».

Palau del Parlament, 27 d’octubre de 2009

Oriol Pujol i Ferrusola	 Antoni Fernández Teixidó
Portaveu del G. P. de CiU	 Diputat del G. P. de CiU

Punt 11 | Debat i votació

Moció subsegüent a la interpel·lació al 
Govern sobre la fiscalitat
Tram. 302-00190/08

Presentació
M. Ángeles Olano i García, del Grup 
Parlamentari del Partit Popular de Catalunya
Reg. 61121 / Admissió a tràmit: 
Presidència del Parlament, 19.10.2009

A la Mesa del Parlament

Àngels Olano i Garcia, diputada del Grup Parlamentari 
del Partit Popular de Catalunya al Parlament, d’acord amb 
allò que disposa l’article 139 del Reglament de la Cambra, 
presenta la següent moció subsegüent a la interpel·lació al 
Govern sobre la fiscalitat (NT 300-00229/08).

1. El Parlament de Catalunya constata la necessitat de 
que el Govern de la Generalitat dugui a terme una po-
lítica fiscal responsable, amb l’objectiu de fomentar i 
estimular l’economia catalana.

2. El Parlament de Catalunya considera prioritari que 
s’estimuli el consum per tal de superar l’actual situació 
de crisis econòmica que pateix Catalunya.

3. El Parlament de Catalunya considera prioritari uns 
Pressupostos de la Generalitat per el 2010 basats en 
l’austeritat i la contenció de la despesa pública.

4. El Parlament de Catalunya considera prioritari que la 
propera llei de mesures fiscals i financeres sigui l’ins-
trument utilitzat per tal de rebaixar la pressió fiscal dels 
ciutadans i ciutadanes de Catalunya.

5. El Parlament de Catalunya insta el Govern a impulsar 
les mesures necessàries, de caràcter urgent, per tal de 
reactivar l’economia, facilitar el crèdit a les empreses i 
garantir el poder adquisitiu de la ciutadania.

6. El Parlament de Catalunya manifesta el seu rebuig 
a l’increment dels impostos impulsat pel Govern de 
l’Estat, en entendre que agreuja la crisi i ens aparta del 
camí de la recuperació econòmica, en castigar el con-
sum i l’estalvi dels ciutadans i ciutadanes de Catalunya. 
Per aquest motiu, el Parlament de Catalunya insta el 
Govern a que reclami al Govern de l’Estat la retirada 
de les mesures fiscals adoptades recentment per aquest 
d’increment dels impostos.

7. El Parlament de Catalunya constata que la pujada 
d’impostos prevista en el Proyecto de ley de Presupues-
tos Generales del Estado para el 2010, aprovat pel Con-
sell de Ministres el 26 de setembre d’enguany:

a) Minva la capacitat adquisitiva i no fomenta el consum 
ni l’estalvi. El consum i l’estalvi són dos fonts bàsiques 
de progrés i estabilitat que cap Govern que vulgui ins-
pirar confiança i seguretat a la societat pot castigar.

b) La pujada d’impostos recau sobre les classes mitja-
nes i treballadores de la nostra societat, que patiran les 
seves conseqüències.
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Esmenes presentades
Reg. 61687 / Admissió a tràmit: 
Presidència del Parlament, 28.10.2009

Esmenes presentades pel Grup Parlamentari Socialis- 
tes - Ciutadans pel Canvi, pel Grup Parlamentari d’Es-
querra Republicana de Catalunya i pel Grup Parlamentari 
d’Iniciativa per Catalunya Verds - Esquerra Unida i Alter-
nativa (reg. 61687)

A la Mesa del Parlament

Els Grups Parlamentaris sotasignants, fent ús d’allò que 
es determina a l’article 139.4 del Reglament del Parla-
ment de Catalunya, presenten les següents esmenes al 
text de la Moció subsegüent a la Interpel·lació al Govern 
sobre l’agricultura (N. T. 302-00191/08).

1 Esmena núm. 1
De supressió
G. P. Socialistes - Ciutadans pel Canvi, G. P. 
d’Esquerra Republicana de Catalunya, G. P. 
d’Iniciativa per Catalunya Verds - Esquerra 
Unida i Alternativa

De supressió del punt 1 del text de la Moció.

2 Esmena núm. 2
De modificació
G. P. Socialistes - Ciutadans pel Canvi, G. P. 
d’Esquerra Republicana de Catalunya, G. P. 
d’Iniciativa per Catalunya Verds - Esquerra 
Unida i Alternativa

De substitució del punt 2 del text de la Moció. Nova 
redacció: 

«2. El Parlament de Catalunya constata que el De-
partament d’Agricultura, Alimentació i Acció Rural, 
d’acord amb el procediment habitual que es segueix, 
ha sotmès a valoració i estudi dels seus serveis jurídics 
la “Ley de creación de órganos consultivos del Estado 
en el ámbito agroalimentario y de determinación de las 
bases de representación de las organizaciones profesio-
nales agrarias” per tal de garantir el respectiu àmbit 
competencial.»

Palau del Parlament, 27 d’octubre de 2009

Miquel Iceta i Llorens, portaveu GP SOC-CpC; Anna 
Simó i Castelló, portaveu GP ERC; Dolors Camats i 
Luis, portaveu GP ICV-EUiA

Punt 12 | Debat i votació

Moció subsegüent a la interpel·lació al 
Govern sobre l’agricultura
Tram. 302-00191/08

Presentació
Grup Parlamentari de Convergència i Unió
Reg. 61227 / Admissió a tràmit: 
Presidència del Parlament, 19.10.2009

A la Mesa del Parlament

Oriol Pujol i Ferrusola, portaveu, i Xavier Pallarès i 
Povill, diputat del Grup Parlamentari de Convergència 
i Unió, d’acord amb el que estableix l’article 139 del 
Reglament del Parlament, presenten la següent Moció 
subsegüent a la Interpel·lació al Govern sobre l’agricul-
tura (tram. 300-00231/08).

Moció

El Parlament de Catalunya:

1. Atès el punt 20 h) de la Resolució 520/VIII del Par-
lament de Catalunya, sobre l’orientació política general 
del Govern, relatiu a demanar la convocatòria, abans de 
sis mesos, d’un ple específic sobre la situació del món 
agrari que l’abordi d’una manera integral i que sigui la 
culminació d’un procés de diàleg i participació previ 
amb representants de tots els sectors implicats, i tenint 
en compte la crisi que pateix el sector i la necessitat 
d’establir una política agrària clara i decidida, manifesta 
la necessitat de celebrar un ple específic sobre la situa-
ció del món agrari abans del mes de gener de 2010.

2. Atesa l’aprovació, per part de les Corts Generals de 
la Ley de creación de órganos consultivos del Estado 
en el ámbito agroalimentario y de determinación de las 
bases de representación de las organizaciones profesio-
nales agrarias i tenint en compte que tres formacions 
polítiques catalanes amb representació parlamentària 
han mostrat el seu rebuig per considerar que vulnera 
les competències pròpies de la Generalitat i que aquesta 
nova situació dificulta la representació d’alguna orga-
nització agrària catalana, el Parlament de Catalunya 
manifesta el seu rebuig a aquesta llei, i insta el Govern 
de la Generalitat a dur a terme les accions necessàries, 
especialment en l’àmbit de la justícia constitucional, per 
garantir la integritat de les competències de la Genera-
litat en l’àmbit de la representació agrària.

Palau del Parlament, 16 d’octubre de 2009

Oriol Pujol i Ferrusola	 Xavier Pallarès i Povill
Portaveu del G. P. de CiU	 Diputat del G. P. de CiU
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Esmenes presentades
Reg. 61599, 61688 / Admissió a tràmit: 
Presidència del Parlament, 28.10.2009

Esmena presentada pel Grup Parlamentari del Partit Po-
pular de Catalunya (reg. 61599)

A la Mesa del Parlament

Josep Llobet Navarro, portaveu adjunt del Grup Parla-
mentari del Partit Popular de Catalunya d’acord amb 
allò que preveu l’article 139.4 del Reglament de la Cam-
bra presenta la següent esmena a la Moció subsegüent 
a la interpel·lació al Govern sobre les infraestructures 
i l’obra pública (NT.: 302-00192/VIII).

1 Esmena núm. 1
De modificació
G. P. del Partit Popular de Catalunya

De substitució dels apartats 2, 3 i 4

Lamenta la baixa inversió per part del Govern de l’Es-
tat a Catalunya i l’incompliment dels compromisos 
previstos en la llei de pressupostos de l’Estat pel 2009 
pel que fa a licitació i execució d’obres en infraestruc-
tures a Catalunya. Per aquest motiu insta el Govern 
a presentar trimestralment al Parlament un informe 
detallat de seguiment del compliment de les inversions 
en infraestructures a Catalunya tan de les que corres-
ponen a l’Administració General de l’Estat com les que 
són competència de la Generalitat.

Palau del Parlament, 26 d’octubre de 2009

Josep Llobet Navarro

Esmena presentada pel Grup Parlamentari Socialistes - 
Ciutadans pel Canvi, pel Grup Parlamentari d’Esquerra 
Republicana de Catalunya i pel Grup Parlamentari d’Ini-
ciativa per Catalunya Verds - Esquerra Unida i Alternativa 
(reg. 61688)

A la Mesa del Parlament

Els Grups Parlamentaris sotasignants, fent ús d’allò 
que es determina a l’article 139.4 del Reglament del 
Parlament de Catalunya, presenten la següent esme-
na al text de la Moció subsegüent a la Interpel·lació al 
Govern sobre les infraestructures i l’obra pública (N. 
T. 302-00192/08)

1 Esmena núm. 1
De modificació
G. P. Socialistes - Ciutadans pel Canvi, G. P. 
d’Esquerra Republicana de Catalunya, G. P. 
d’Iniciativa per Catalunya Verds - Esquerra 
Unida i Alternativa

De substitució del text de la Moció. Nova redacció: 

«El Parlament de Catalunya: 

1. Insta el Govern de la Generalitat a instar al Govern 
de l’Estat a que aprovi el Pla Catalunya d’Infraestruc-

Punt 13 | Debat i votació

Moció subsegüent a la interpel·lació 
al Govern sobre les infraestructures i 
l’obra pública
Tram. 302-00192/08

Presentació
Grup Parlamentari de Convergència i Unió
Reg. 61228 / Admissió a tràmit: 
Presidència del Parlament, 19.10.2009

A la Mesa del Parlament

Oriol Pujol i Ferrusola, portaveu, i Josep Rull i Andreu, 
diputat del Grup Parlamentari de Convergència i Unió, 
d’acord amb el que estableix l’article 139 del Reglament 
del Parlament, presenten la següent Moció subsegüent 
a la Interpel·lació al Govern sobre les infraestructures 
i l’obra pública (tram. 300-00232/08).

Moció

«El Parlament de Catalunya:

1. Constata la greu davallada que està experimentant la 
licitació d’obra pública a Catalunya, tant en relació a les 
infraestructures de la Generalitat com a les de titularitat 
de l’Estat, la qual cosa, conjuntament amb els baixos 
nivells d’execució, fa impossible assolir els objectius 
d’inversió previstos en el document anomenat –Pacte 
Nacional per a les Infraestructures–.

2. Lamenta l’incompliment reiterat per part de l’Estat 
de les previsions de la disposició addicional tercera de 
l’Estatut de Catalunya, tant pel que fa a la inversió pres-
supostada com en allò relatiu a la seva execució.

3. El Parlament de Catalunya insta el Govern a pre-
sentar cada tres mesos en aquesta cambra un informe 
detallat sobre els nivells d’execució real de les actuaci-
ons pressupostades en virtut de la disposició addicional 
tercera de l’Estatut de Catalunya.

4. En el context de crisi econòmica actual, amb una 
davallada de recursos disponibles per a la inversió pú-
blica i per tal de recuperar el volum total de recursos 
inicialment prevista, insta el Govern a negociar amb el 
Govern de l’Estat la pròrroga de dos anys en l’aplicació 
de la disposició addicional tercera de l’Estatut.

5. Considera que una de les principals causes dels ni-
vells insuficients de licitació i execució d’obres és la 
manca de projectes prou madurs, des d’un punt de vista 
de tramitació administrativa o de consens polític i so-
cial, com per ser implementats de manera peremptòria. 
Per això, el Parlament de Catalunya insta el Govern a 
prioritzar un volum significatiu de projectes, tant propis 
com de l’Estat, a fi que es pugui invertir l’actual tendèn-
cia a la baixa de l’obra pública a Catalunya».

Palau del Parlament, 16 d’octubre de 2009

Oriol Pujol i Ferrusola	 Josep Rull i Andreu
Portaveu del G. P. de CiU	 Diputat del G. P. de CiU
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3. Insta el Govern a continuar intensificant la prepara-
ció dels projectes d’inversió amb la voluntat de pal·liar 
els efectes de la crisi, especialment en el sector de la 
construcció, i per assolir el objectius d’inversió pre-
vistos en els Pressupostos Generals de l’Estat, d’acord 
amb la disposició addicional tercera de l’Estatut.»

Palau del Parlament, 27 d’octubre de 2009

Miquel Iceta i Llorens, portaveu GP SOC-CpC; Anna 
Simó i Castelló, portaveu GP ERC; Dolors Camats i 
Luis, portaveu GP ICV-EUiA

tures, previst a la Llei de Pressupostos Generals de l’Es-
tat de 2007, d’acord amb la documentació que la part 
catalana de la Comissió Bilateral Estat - Generalitat va 
aportar en la reunió que aquesta Comissió va celebrar 
el dia 30 de juliol de 2008.

2. Insta el Govern de la Generalitat a requerir al Govern 
de l’Estat que presenti, a la meitat de cada exercici, un 
informe detallat sobre els nivells d’execució real de les 
actuacions pressupostades en virtut de la disposició 
addicional tercera de l’Estatut de Catalunya i en el seu 
cas donar-ne compte al Parlament de Catalunya.
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3. Pel que fa a la resta de jurisdiccions valorar, amb la 
Sala de Govern del Tribunal Superior de Justícia de Ca-
talunya (TSJC), aquelles necessitats més peremptòries 
per a aconseguir la creació de més jutjats, com ara els 
contenciosos, mixtes, o de violència domèstica.

4. Analitzar la plantilla de personal no judicial dins la 
Comissió mixta Generalitat - Sala de Govern del TSJC 
i proposar la seva reestructuració i dimensionament, 
convertint en places consolidades els reforços existents 
des de fa dos anys, tant pel que fa al personal no judicial 
com els jutges i secretaris judicials.

5. Presentar de forma immediata el Pla d’adequació 
dels processos informàtics dels jutjats de Catalunya, 
és a dir, el Projecte integral e-justícia.cat, que asseguri 
la seva interconnexió interna i externa respecte dels 
partits judicials catalans, les Audiències Provincials, 
Tribunal Superior de Justícia i Fiscalies, així com que 
sigui compatible amb la resta de l’Estat.

6. Presentar de forma immediata el nou disseny de 
l’oficina judicial elaborat pel Departament de Justícia, 
d’acord amb la reforma de la Llei orgànica del Poder 
Judicial del 2003 i el calendari per a la seva implantació 
a tots els partits judicials de Catalunya.

7. Presentar davant la Comissió Bilateral Estat - Gene-
ralitat la valoració dels costos econòmics que suposen 
les noves lleis aprovades pel Congrés dels Diputats a 
impuls del Govern de l’Estat, com ara la nova llei del 
trànsit, la llei concursal, la reforma del contenciós, la 
llei de violència domèstica i totes aquelles altres que han 
significat o puguin significar en el futur un cost econò-
mic per a l’Administració de Justícia a Catalunya i que 
no ha estat satisfet pel Govern de l’Estat. I que el resultat 
de l’esmentada valoració s’incorpori en els pressupostos 
generals de l’Estat en una partida finalista.

8. Plantejar davant les institucions de l’Estat, especial-
ment al Congrés dels Diputats, la modificació del Codi 
Penal en el sentit que proposa la Fiscal Superior de 
Catalunya, per donar resposta a les conseqüències ne-
fastes dels furts, tenint en compte l’increment del seu 
nombre darrerament.

Palau del Parlament, 16 d’octubre de 2009

Oriol Pujol i Ferrusola	 Núria de Gispert i Català
Portaveu del G. P. de CiU	 Diputada del G. P. de CiU

Punt 14 | Debat i votació

Moció subsegüent a la interpel·lació al 
Govern sobre l’Administració de justícia 
en el context de crisi econòmica
Tram. 302-00193/08

Presentació
Grup Parlamentari de Convergència i Unió
Reg. 61229 / Admissió a tràmit: 
Presidència del Parlament, 19.10.2009

A la Mesa del Parlament

Oriol Pujol i Ferrusola, portaveu, i Núria de Gispert i 
Català, diputada del Grup Parlamentari de Convergèn-
cia i Unió, d’acord amb el que estableix l’article 139 del 
Reglament del Parlament, presenten la següent Moció 
subsegüent a la Interpel·lació al Govern sobre l’Admi-
nistració de Justícia en el context de crisi econòmica 
(tram. 300-00233/08).

Moció

El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a:

1. Negociar i aconseguir del Ministeri de Justícia i del 
Consejo General del Poder Judicial, la creació per a 
l’any 2010 de nous jutjats a Catalunya, especialment 
aquells que han incrementat en assumptes per raó de 
l’actual context de crisi econòmica, com els jutjats mer-
cantils, els socials i els civils. Concretament: dos nous 
jutjats mercantils a la ciutat de Barcelona, dos jutjats 
socials a Barcelona, un social a Tarragona, quatre jut-
jats de 1a. Instància a Barcelona, dos a Badalona, un a 
Sabadell, un a Terrassa i un a Lleida.

2. Negociar i aconseguir del Ministeri de Justícia i del 
Consejo General del Poder Judicial, la creació per a 
l’any 2010 de nous jutjats a Catalunya en allò referent 
a la jurisdicció penal. Concretament: dos jutjats d’Ins-
trucció a Barcelona, un a Badalona, un a Granollers, un 
a l’Hospitalet, un a Sabadell i un a Girona, quatre jutjats 
penals a Barcelona, un nou d’executòries, un penal  a 
Terrassa, un a Sabadell, un a Vilanova i la Geltrú, un a  
Manresa, un a Tarragona i un a Mataró.
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